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I. 조사개요
II. 통계표

주요조사결과

1. 3.9일 대선 참여여부
2. 지지하는 차기대선후보
3. 후보선택 기준
4. 정치성향



➢ 년 월 일

➢ 구조화된설문지를이용한 무선 자동응답

➢ 전국만 세 이상남녀

➢ 명

➢ 성 연령 지역별인구 비례할당 추출무선

➢ 신뢰수준

➢

➢ ㈜알 앤써 치 주 알앤써치

년 대선예측조사

I. 조사개요

조사 기간

조사 방법

조사 대상

조사 명

표본 추출

표본 오차

응답 율

표본 크기

조사기관 의 뢰처



조사
완료

사례 수

지지하는 대선후보

더불어민주당이재명 국민의힘 윤석열 정의당 심상정 국가혁명당 허경영 기타후보 지지후보 없음 잘 모름

% % % % % % %

전체 (1012) 46.2 46.4 2.1 2.1 1.0 1.2 1.0

연령

18세이상 20대 (75) 46.7 42.7 5.3 2.7 - 2.7 -

30대 (95) 35.8 50.5 4.2 5.3 3.2 1.1 -

40대 (173) 59.5 34.1 1.2 2.9 - 1.7 0.6

50대 (280) 52.1 43.6 0.4 0.4 1.4 1.4 0.7

60세이상 (389) 38.6 53.7 2.6 2.1 0.8 0.5 1.8

성
남성 (629) 45.2 47.2 2.2 2.5 0.6 1.3 1.0

여성 (383) 48.0 45.2 1.8 1.3 1.6 1.0 1.0

지역

서울 (217) 42.4 50.2 2.3 2.3 1.8 0.5 0.5

경기/인천 (280) 48.9 44.6 1.1 1.8 0.7 1.4 1.4

대전/충청/세종 (109) 51.4 43.1 2.8 0.9 - 0.9 0.9

강원/제주 (60) 46.7 41.7 6.7 - 1.7 1.7 1.7

부산/울산/경남 (164) 32.9 57.9 2.4 3.0 0.6 1.8 1.2

대구/경북 (83) 26.5 66.3 2.4 2.4 1.2 1.2 -

전남/광주/전북 (99) 79.8 14.1 - 3.0 1.0 1.0 1.0

3.9일 대선
참가여부

참가 할것 같다 (630) 42.5 48.9 2.4 2.9 1.3 1.1 1.0

참가하지않을것 같다 (14) 35.7 35.7 - 7.1 - 14.3 7.1

이미 사전투표에 참가하였
다

(362) 52.8 43.4 1.4 0.6 0.6 0.8 0.6

잘모름 (6) 66.7 - 16.7 - - - 16.7

후보선택기준

후보들의 국정운영능력 (421) 78.9 17.6 1.4 0.5 0.2 1.2 0.2

공약과 정책 (185) 36.8 53.5 2.2 4.9 1.6 0.5 0.5

TV 토롬 (39) 71.8 23.1 2.6 - 2.6 - -

도덕성 (209) 9.1 83.3 2.9 1.9 1.0 1.0 1.0

야권단일화 (60) 6.7 85.0 1.7 3.3 1.7 1.7 -

기타 (77) 15.6 72.7 2.6 3.9 2.6 1.3 1.3

잘모름 (21) 23.8 33.3 4.8 4.8 - 9.5 23.8

정치성향

보수 (299) 23.4 70.9 2.0 1.3 0.3 1.0 1.0

중도 (386) 47.7 46.1 1.3 1.8 1.0 1.6 0.5

진보 (227) 74.9 20.7 2.6 1.3 0.4 - -

잘 모름 (100) 44.0 33.0 4.0 7.0 4.0 3.0 5.0

문1) 선생님께서는다음대선후보들중누구를 지지하십니까?호명은 로테이션입니다.



조사
완료

사례 수

지지하는 대선후보

더불어민주당이재명 국민의힘 윤석열 정의당 심상정 국가혁명당 허경영 기타후보

% % % % %

전체 (1012) 47.3 47.5 2.1 2.1 1.0

연령

18세이상 20대 (75) 47.9 43.8 5.5 2.7 -

30대 (95) 36.2 51.1 4.3 5.3 3.2

40대 (173) 60.9 34.9 1.2 3.0 -

50대 (280) 53.3 44.5 0.4 0.4 1.5

60세이상 (389) 39.5 55.0 2.6 2.1 0.8

성
남성 (629) 46.2 48.3 2.3 2.6 0.7

여성 (383) 49.1 46.1 1.9 1.3 1.6

지역

서울 (217) 42.8 50.7 2.3 2.3 1.9

경기/인천 (280) 50.4 46.0 1.1 1.8 0.7

대전/충청/세종 (109) 52.3 43.9 2.8 0.9 -

강원/제주 (60) 48.3 43.1 6.9 - 1.7

부산/울산/경남 (164) 34.0 59.7 2.5 3.1 0.6

대구/경북 (83) 26.8 67.1 2.4 2.4 1.2

전남/광주/전북 (99) 81.4 14.4 - 3.1 1.0

3.9일 대선
참가여부

참가 할것 같다 (630) 43.4 49.9 2.4 2.9 1.3

참가하지않을것 같다 (14) 45.5 45.5 - 9.1 -

이미 사전투표에 참가하였다 (362) 53.5 44.0 1.4 0.6 0.6

잘모름 (6) 80.0 - 20.0 - -

후보선택기준

후보들의 국정운영능력 (421) 80.0 17.8 1.4 0.5 0.2

공약과 정책 (185) 37.2 54.1 2.2 4.9 1.6

TV 토롬 (39) 71.8 23.1 2.6 - 2.6

도덕성 (209) 9.3 84.9 2.9 2.0 1.0

야권단일화 (60) 6.8 86.4 1.7 3.4 1.7

기타 (77) 16.0 74.7 2.7 4.0 2.7

잘모름 (21) 35.7 50.0 7.1 7.1 -

정치성향

보수 (299) 23.9 72.4 2.0 1.4 0.3

중도 (386) 48.7 47.1 1.3 1.9 1.1

진보 (227) 74.9 20.7 2.6 1.3 0.4

잘 모름 (100) 47.8 35.9 4.3 7.6 4.3

문) 선생님께서는다음대선후보들중누구를 지지하십니까?호명은로테이션입니다(예측).



조사
완료

사례 수

후보선택기준

후보들의 국정운영
능력

공약과 정책 TV토론 도덕성 야권단일화 기타 잘모름

% % % % % % %

전체 (1012) 41.6 18.3 3.9 20.7 5.9 7.6 2.1

연령

18세이상 20대 (75) 29.3 37.3 5.3 16.0 2.7 6.7 2.7

30대 (95) 29.5 26.3 2.1 29.5 7.4 4.2 1.1

40대 (173) 48.0 18.5 4.6 17.3 3.5 6.9 1.2

50대 (280) 46.4 10.4 2.1 25.0 6.8 7.1 2.1

60세이상 (389) 40.6 18.3 4.9 17.7 6.7 9.3 2.6

성
남성 (629) 42.4 17.8 3.5 20.8 6.5 7.2 1.7

여성 (383) 40.2 19.1 4.4 20.4 5.0 8.4 2.6

지역

서울 (217) 41.5 18.4 3.2 18.0 6.5 10.6 1.8

경기/인천 (280) 45.7 16.4 2.5 20.4 5.7 7.5 1.8

대전/충청/세종 (109) 40.4 23.9 1.8 19.3 6.4 8.3 -

강원/제주 (60) 41.7 13.3 10.0 25.0 1.7 3.3 5.0

부산/울산/경남 (164) 32.3 20.1 2.4 28.7 7.9 4.9 3.7

대구/경북 (83) 30.1 14.5 6.0 27.7 8.4 12.0 1.2

전남/광주/전북 (99) 56.6 20.2 8.1 7.1 2.0 4.0 2.0

3.9일 대선
참가여부

참가 할것 같다 (630) 40.5 18.1 4.3 20.2 6.0 8.4 2.5

참가하지않을것 같다 (14) 35.7 14.3 7.1 21.4 21.4 - -

이미 사전투표에
참가하였다

(362) 43.4 19.1 3.0 21.5 5.2 6.6 1.1

잘모름 (6) 66.7 - - 16.7 - - 16.7

지지하는
대선후보

더불어민주당이재명 (468) 70.9 14.5 6.0 4.1 0.9 2.6 1.1

국민의 힘 윤석열 (470) 15.7 21.1 1.9 37.0 10.9 11.9 1.5

정의당 심상정 (21) 28.6 19.0 4.8 28.6 4.8 9.5 4.8

국가혁명당 허경영 (21) 9.5 42.9 - 19.0 9.5 14.3 4.8

기타후보 (10) 10.0 30.0 10.0 20.0 10.0 20.0 -

지지후보 없음 (12) 41.7 8.3 - 16.7 8.3 8.3 16.7

잘 모름 (10) 10.0 10.0 - 20.0 - 10.0 50.0

정치성향

보수 (299) 34.8 22.1 2.0 25.1 7.7 7.4 1.0

중도 (386) 40.4 17.1 4.1 21.5 8.0 8.0 0.8

진보 (227) 56.8 16.3 4.8 15.0 1.8 4.0 1.3

잘 모름 (100) 32.0 16.0 6.0 17.0 2.0 15.0 12.0

문2) 선생님께서는이번대선후보결정시가장중요하게생각하신것은 무엇입니까?


